
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Gabriele Triebel, Christian Zwanziger  
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 23.10.2024

Bildungsausgaben pro Schülerin bzw. Schüler

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler pro Jahr in Bayern ausgegeben (bitte auf-
schlüsseln, wie sich die Kosten zusammensetzen)?  �   2

2.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Grundschulen pro Jahr in Bayern aus-
gegeben (falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammen-
setzen, bitte entsprechend aufschlüsseln)?  �   2

3.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Mittelschulen pro Jahr in Bayern ausgegeben 
(falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammensetzen, bitte 
entsprechend aufschlüsseln)?  �   2

4.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Realschulen pro Jahr in Bayern ausgegeben 
(falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammensetzen, bitte 
entsprechend aufschlüsseln)?  �   2

5.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Gymnasien pro Jahr in Bayern ausgegeben 
(falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammensetzen, bitte 
entsprechend aufschlüsseln)?  �   2

6.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Beruflichen Schulen pro Jahr in Bayern 
ausgegeben (falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammen-
setzen, bitte entsprechend aufschlüsseln)?  �   2

7.		  Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Förderschulen pro Jahr in Bayern aus-
gegeben (falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammen-
setzen, bitte entsprechend aufschlüsseln)?  �   2

Hinweise des Landtagsamts  �   4
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Antwort  
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus  
vom 12.11.2024

1.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler pro Jahr in Bayern ausgegeben (bitte auf-
schlüsseln, wie sich die Kosten zusammensetzen)?

2.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Grundschulen pro Jahr in Bayern aus-
gegeben (falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammen-
setzen, bitte entsprechend aufschlüsseln)?

3.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Mittelschulen pro Jahr in Bayern ausgegeben 
(falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammensetzen, bitte 
entsprechend aufschlüsseln)?

4.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Realschulen pro Jahr in Bayern ausgegeben 
(falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammensetzen, bitte 
entsprechend aufschlüsseln)?

5.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Gymnasien pro Jahr in Bayern ausgegeben 
(falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammensetzen, bitte 
entsprechend aufschlüsseln)?

6.		 Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Beruflichen Schulen pro Jahr in Bayern 
ausgegeben (falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammen-
setzen, bitte entsprechend aufschlüsseln)?

7.		  Wie viel Geld wurde in den letzten fünf Jahren im Durchschnitt pro 
Schülerin bzw. Schüler an Förderschulen pro Jahr in Bayern aus-
gegeben (falls sich die Kosten anders als bei Frage 1 zusammen-
setzen, bitte entsprechend aufschlüsseln)?

Die Fragen 1 bis 7 werden wegen des Gesamtzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Das Statistische Bundesamt veröffentlicht im jährlichen Turnus den Statistischen Be-
richt „Ausgaben für öffentliche Schulen je Schülerin und Schüler“. Datengrundlagen 
für die Berechnungsergebnisse in nationaler Systematik sind nach eigenen Angaben 
die Finanzstatistik der öffentlichen Haushalte für den Aufgabenbereich Schule und 
Schulverwaltung, Statistiken der Kultusministerkonferenz (KMK) sowie die amtlichen 
Schulstatistiken. Im März 2024 wurde seitens des Statistischen Bundesamtes der ent-
sprechende Statistische Bericht für das Jahr 2022 veröffentlicht (EVAS-Nr. 21711). Die-
ser kann, wie auch die Ausgaben zu früheren Jahren, kostenfrei auf der nachfolgenden 
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Webseite des Statistischen Bundesamtes heruntergeladen und eingesehen werden. 
Die Daten im Statistischen Bericht werden dabei unter anderem auch nach Bundes-
land, Schulart und Ausgabeart aufgegliedert: www.destatis.de1

Darüber hinausgehende Daten für Bayern zu dieser Thematik liegen der Staats-
regierung nicht vor.

1	 https://www.destatis.de/DE/Themen/Gesellschaft-Umwelt/Bildung-Forschung-Kultur/
Bildungsfinanzen-Ausbildungsfoerderung/Publikationen/_publikationen-innen-bildungsausgaben.
html
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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